

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Алдошиной Марины Ивановны на соискателя Пашкова Евгения Сергеевича, подготовившего диссертацию на тему: «Формирование профессионально-языковой компетентности иностранных обучающихся в университете», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Соискатель Пашков Евгений Сергеевич выполнял научную квалификационную работу на протяжении более, чем 5 лет. Основанием для работы над научно-квалификационной работой послужил опыт практической деятельности с иностранными обучающимися на факультете по работе с иностранными обучающимися (или факультете довузовской подготовки) университета. Успешно выполненное исследование проводилось и представлялось для промежуточной экспертизы на заседаниях кафедры технологий психолого-педагогического и специального образования ОГУ им. И.С. Тургенева. Тема исследования Пашкова Е.С. актуальна и востребована методологией и технологией профессионального образования в современных условиях университета.

Исследуемая тема являлась для соискателя интересной, с точки зрения выявления потенциала формирования профессионально-языковой компетентности иностранных обучающихся и реализации его в образовательном процессе университета (в учебном процессе, воспитательной работе, при организации самостоятельной работы обучающихся и в процессе их научно-исследовательской деятельности). Пашков Е.С. выполнил практико-ориентированное исследование на основе теоретического анализа источников по исследуемой теме и изучения передового педагогического опыта. Диссертант поэтапно апробировал материалы исследования, участвуя в научных конференциях, публикуя статьи и организуя эксперимент. Это помогло соискателю спроектировать, апробировать и внедрить в образовательный процесс университета модель формирования профессионально-языковой компетентности иностранных обучающихся.

За период исследования Пашков Е.С. зарекомендовал себя целеустремленным, деятельным, пытливым соискателем, уверенно владеющим методологией педагогического исследования и современными технологиями взаимодействия в иностранными обучающимися в области высшего образования. Он проявлял настойчивость в получении достоверных данных, готовность эффективно решать научные задачи.

Евгению Сергеевичу присущи внимание к обучающимся, тактичность в общении, владение педагогическим мастерством, методами и приемами воспитания обучающихся, активная жизненная позиция. Выводы, полученные диссертантом по итогам написания диссертации, вносят вклад в

решение проблем профессионального образования на методологическом и технологическом уровнях. Результаты исследования создают предпосылки для успешного решения проблемы формирования профессионально-языковой компетентности иностранных обучающихся.

Исследование, выполненное **Пашковым Евгением Сергеевичем**, на тему: **«Формирование профессионально-языковой компетентности иностранных обучающихся в университете»** является самостоятельной завершённой научно-квалификационной работой, отвечает п.п.9-11, 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технологи профессионального образования.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
директор центра взаимодействия
с Российской академией образования ФГБОУ ВО
«Орловский государственный университет
им. И.С. Тургенева»

Марина Ивановна
Алдошина

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»
302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д.95
8(4862)751318; <http://www.oreluniver.ru>; maraldo57@mail.ru

